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ATA DA REUNIÃO MENSAL COM A MINERADORA SAMARCO, 

REALIZADA POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO DÉCIMO SEXTO DIA DO MÊS 

DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS (16-08-2022). 

Ao décimo sexto dia do mês de agosto de dois mil e vinte dois, terça-feira, às nove,horas 

e quatorze minutos, foi realizada a reunião mensal com a Mineradora Samarcó, por 

videoconferência, para tratar sobre os avanços do Plano de Apoio à Diversificação 

Econômica de Mariana (PADE) e outras iniciativas referentes ao tema. Participóu da 

reunião: O Vereador Marcelo Macedo., Registraram Presença: Elisângcla Mendes - 

Ánalista de Negócios na empresa Plan Soluções; Guilherme Louzada - Analista de 

Desenvolvimento Socioinstitucional da Samarco; Priscilla Nilo - Analista de 

Desenvolvimento Socioinstitucional da Samarco. ABERTURA: “Em nome de Deus e 

do povo Marianense, havendo número regimental “o Vereador Marcelo Macedo iniciou 

os trabalhos desta reunião agradecendo a presença de todos, em seguida, passou a palavra 

para a Sra. Priscilla, que agradeceu pela oportunidade de poder atualizar as pautas, bem 

como ressaltou o dever da empresa de compartilhar com transparência, todas as' suas 

iniciativas, Seguidamente, ao adentrar na pauta da reunião, a Sra. Priscilla, disse que irá 

apresentar os avanços do PADE, que se encontra em funcionamento, na cidade de 

Mariana, há um ano e dez meses, disse também que o momento era oportuno para 

apresentação da pauta à Câmara, por se considerar a capilaridade e representatividade que 

os Vereadores possuem na cidade. Posteriormente, a Sra. Priscilla mencionou que há um 

ano atrás ocorreu a apresentação das principais pautas do PADE. Ainda ressaltou due o 

objetivo é que se desenvolva um plano de apoio ao projeto de diversificação nas cidades 

Mariana e Ouro Preto, bem como afirmou que foi apresentado um primeiro diagnóstico 

realizado pela Consultoria, contendo as potencialidades mapeadas pelo município e por 

seus subdistritos, além de convidar a Câmara e também a população da cida6e de 

Mariana, para participar dessa iniciativa, de modo que seja possível pontuar as 

potencialidades presentes no município. À Sra. Priscilla ressaltou a importância do apoio 

disponibilizado pelos Vereadores, em prol da efetivação das representações. Ela ainda | 

convidou a toda a comunidade para participar e se informar das ações do PADE. 

Relembrou os cinco eixos de potencialidades mapeadas: turismo, agropecuária, 

tecnologia, inovação, aproveitamentos de rejeitos e empreendedorismo, a partir da 

discussão desses cinco eixos, foi possível captar diversas informações, quanto & fase 

atual, evidenciou que é a de priorização dos projetos, para que seja possível realizat um 

aprofundamento, Com a palavra, a Sra. Elizângela agradeceu pela oportunidade de poder 

prestar contas acerca das ações desenvolvidas pelo PADE, a seguir ela realizou' uma 

recapitulação das iniciativas elaboradas, tais quais o mapeamento dos cinco eixos, já 

citados pela Sra. Priscilla, a integração dos setores, também chamou a atenção para o fato 

que uma das premissas do PADE é a integração entre o Setor Público e a Sociedade Civil. 

AÀ seguir, a Sra. Elizangela, apresentou os principais resultados obtidos por meio desses 

trabalhos, os quais foram cumpridas em cinco etapas, a de diagnóstico; montagem de 

governanças, instalação das governanças. Ainda destacou a participação de quatorze 
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instituições do município envolvidas no projeto, as quais contou com a contribuição e 
integração do Setor Público, Setor Produtivo e da Sociedade Civil. Apontou os resultados 
obtidos, sendo um deles, a implantação de um Conselho de Desenvolvimento Econôtnico, 
cujo presidente é o Sr. Pedro César e mencionou a criação de um fundo, uma das íºóntes 

orçamentárias para que ocorra a execução do projeto. Ainda com a palavra, acrescentou 
que as três instituições, já referidas, necessitam de um trabalho em conjunto, pois o Poder 
Público desempenha um papel importante, no entanto precisa do apoio do Setor 
Produtivo, assim como necessita da participação ativa da Sociedade Civil. Outra premissa 
do PADE alcançada ao longo dos trabalhos, foi a integração das potenciaiidades';" bem 
como a integração entre os municípios Mariana e Ouro Preto que estão atuando em 
conjunto para o desenvolvimento econômico. Com a palavra, a Sra. Priscilla reforçou os 
apontamentos feitos anteriormente pela Sra. Elizângela, assim como enfatizou a 
importância do engajamento entre os setores para o funcionamento dos trabalhos. 
Assumindo a palavra, a Sra, Elizângela acrescentou a informação de que a Câmara 
Municipal de Ouro Preto designou um Vereador como responsável para cada eixo, já que 
cada eixo funciona separadamente, bem como deixou essa sugestão para ser implautada 
também na Câmara Municipal de Mariana. Outro resultado apresentado está relacionado 
com os indicadores das ações, nos quais foram explicadas as metodologias estabelqéidas 
nos trabalhos, sendo elas o mapeamento das oportunidades e a priorização daí que 
possuíam baixo custo e alto impacto. Posteriormente, a Sra. Elizângela explicou as ações 
desenvolvidas em cada um dos eixos, bem como a sua atual situação. Ainda destacou 
outro resultado obtido através dos trabalhos, tal qual a formação dos participantes para a 
elaboração de fontes de captação dos recursos; a formação para obter engajameªhto e 
também a formação de indicadores e metas. À Sra. Elizângela ainda apresentou um dos 
canais de comunicação do PADE, sendo um deles o site oficial do projeto, bem como 
informou a existência da realização mensal de reuniões de alinhamento e execução do 
plano. Com a palavra, o Vereador Marcelo Macedo indagou a Sra. Elizângela, sobre a 
participação dos subdistritos no PADE e como ela ocorreu. Em resposta, a Sra. Elizângela 
disse que os distritos foram trabalhados através do eixo do turismo, por meio de visitas 
para o mapeamento dos roteiros e do contato com os representantes das Associações. 
Áinda acrescentou que foi feita a visita no subdistrito Goiabeiras, por meio do eixo da 
agropecuária, realizando uma interação com a Cooperativa das Quitandeiras, visí?aram 
também o Distrito Furquim através do Coletivo Saberes do Território, enfatizou ainda a 
proposta da elaboração de ações da Economia Criativa no Distrito Passagem, além de 
ressaltar que a meta é abranger toda a zona rural do município. Com a palavra, o Versador 
Marcelo Macedo agradeceu e enfatizou que reivindica das mineradoras, o fato de que 
muitas vezes as ações são direcionadas apenas para a sede, enquanto os subdistrito"ls são 
esquecidos, ressaltou ainda a importância de não se restringir apenas à Secretaria de 
Turismo, mas sim na atuação direta das mineradoras, de modo a conhecerem a história 

dos subdistritos e distritos, e também a buscarem parcerias nesses espaços., Com a paiavra, 
a Sta, Priscilla disse que no início do PADE, foi realizada uma visita à Santa Rita Durão 
e Camargos, para a apresentação dos primeiros diagnósticos, áinda apontou algumas 
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dificuldades encontradas, como o acesso à Internet e o deslocamento, bem como disse 

que buscou apoio da Fundação de Moradores de Mariana (FEAMA) para elaborar 

estratégias com o intuito de se alcançar um engajamento considerável. Com a palavra, o 

Sr. Guilherme ressaltou o convite para a participação ativa e crítica dos vereadores da 

Câmara Municipal de Mariana. Em resposta, o Vereador Marcelo Macedo disse que a 

demanda deveria ser encaminhada à Câmara e ela seria abraçada pelos Vereadores. Com 

a palavra, a Sra. Príscilla e a Sra. Elizângela agradeceram a oportunidade, em Seguíçilda, o 

Sr. Guilherme assumiu a palavra e enfatizou a importância de se conseguir mais parcerias 

de outras instituições para dar continuidade aos trabalhos do plano, bem como agradeccu 

pela oportunidade, ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a tratar em noine de 

Deus e do povo Marianense”, o Vereador Marcelo Macedo encerrou a reunião às dez 

horas e qujnze minutos. Para constar, lavrou-se está ata, que será assinada: 
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